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POZNÁMKY K ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE ZOSTAVENEJ K 31. DECEMBRU 2023
I. VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE O ÚČTOVNEJ JEDNOTKE
1
. Obchodné meno a sídlo spoločnosti
Spoločnosť BELA TEXTIL , s.r.o. sídom SNP 345, 013 05 Belá,je zapísaná v Obchodnom registri
Okresného súdu Žilina, oddiel: Sro, vložka č.10331/L, IČO :36 371 564, DIČ : 2020101039
2
. Hlavná činnosť spoločnosti
-
-
Výroba posteľnej bielizne a textilných výrobkov pre domácnosť.
3
. Počet zamestnancov
Názov položky
Bežné účtovné obdobie
Bezprostredne predchádzajúce
účtovné obdobie
Priemerný prepočítaný počet
zamestnancov
50
50
Stav zamestnancov ku dňu, ku
ktorému sa zostavuje účtovná
závierka, z toho:
25
40
2
Počet vedúcich zamestnancov
2
Spoločnosť zamestnáva podľa potreby zamestnancov na dohodu.
4
. Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky
Účtovná závierka Spoločnosti k 31.12.2023 je zostavená ako riadna individuálna účtovná
závierka podľa zákona č. 431/2002 o účtovníctve v znení neskorších predpisov, za účtovné
obdobie od 01. 01 2023 do 31.12.2023
5
6
. Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie
	31.12.2023
. Údaje o skupine účtovných jednotiek
Spoločnosť nie je materskou spoločnosťou a preto nemá povinnosť zostavovať konsolidovanú
účtovnú závierku. Spoločnosť nie je súčasťou konsolidovaného poľa inej spoločnosti.
II. INFORMÁCIE O ORGÁNOCH ÚČTOVNEJ JEDNOTKY
Členom štatutárneho orgánu neboli poskytnuté záruky alebo iné zabezpečenia, pôžičky ani
finančné prostriedky alebo iné plnenia na súkromné účely, ktoré je potrebné vyúčtovať. Takisto im
neboli odpustené alebo odpísané žiadne pôžičky.
I. INDORMÁCIE O PRIJATÝCH POSTUPOCH
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VÝCHODISKÁ PRE ZOSTAVENIE ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY:
Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania spoločnosti v súlade so
zákonom o účtovníctve platným v Slovenskej republike a nasledujúcimi postupmi účtovania.
Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované.
V účtovnom období 2023 spoločnosť nevykonala žiadne opravy významných chýb v minulom
období.
Peňažné údaje sú v účtovnej závierke vykazované v celých eurách.
SPÔSOB A URČENIE OCENENIA MAJETKU A ZÁVÄZKOV VRÁTANE URČENIA ROZHODUJÚCICH
ÚČTOVNÝCH ODHADOV A PREDPOKLADOV
a) Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok
Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania
a náklady súvisiace s obstarávaním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod. ). Súčasťou
obstarávacej ceny dlhodobého hmotného majetku nie sú úroky z cudzích zdrojov ani
realizované kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do
používania.
Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými
nákladmi sú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a nepriame
náklady, ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo inú činnosť.
Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol
zostavený na základe predpokladanej doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich
ekonomických úžitkov z majetku. Odpisovať sa začína rovnomerne od mesiaca zaradenia do
používania. Nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena je 2 400 EUR a nižšia, sa zúčtováva
priamo na ťarchu nákladov spoločnosti bežného roka. Hmotný majetok, ktorého obstarávacia
cena je 1 700 EUR a nižšia, sa zúčtováva priamo na ťarchu nákladov spoločnosti bežného roka.
Pozemky sa neodpisujú.
b) Dlhodobý finančný majetok
Cenné papiere a podiely ( okrem cenných papierov na obchodovanie ) sa oceňujú
obstarávacími cenami vrátane nákladov súvisiacich s obstarávaním. Od obstarávacej ceny je
odpočítané zníženie hodnoty cenných papierov a podielov. Cenné papiere na obchodovanie
sa pri ich obstarávaní oceňujú reálnou hodnotou. Spoločnosť neúčtovala v aktuálnom ani
v bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období o dlhodobom finančnom majetku.
c) Zásoby
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Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby)
alebo vlastnými nákladmi (zásoby vytvorené vlastnou činnosťou) alebo čistou realizačnou
hodnotou.
Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné,
provízie, skonto a pod.). Úroky z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny.
Nakupované zásoby sa oceňujú váženým aritmetickým priemerom z obstarávacích cien.
Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady (priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame
náklady) a časť nepriamych nákladov bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou
činnosťou (výrobná réžia). Výrobná réžia sa do vlastných nákladov zahŕňa v závislosti od
stupňa rozpracovanosti týchto zásob. Správna réžia a odbytové náklady nie sú súčasťou
vlastných nákladov. Súčasťou vlastných nákladov nie sú úroky z cudzích zdrojov.
Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena znížená o predpokladané náklady
na ich dokončenie a o predpokladané náklady súvisiace s ich predajom.
Zníženie hodnoty zásob sa zohľadňuje vytvorením opravnej položky.
d) Pohľadávky
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky
a pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou
vrátane nákladov súvisiacich s obstarávaním. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné a sporné
pohľadávky, pri ktorých hrozí riziko, že ich dlžník úplne alebo čiastočne nezaplatí formou
opravných položiek.
e) Peňažné prostriedky a ceniny
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Spoločnosť eviduje 1
registračnú pokladnicu.
f) Náklady budúcich období a príjmy budúcich období
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná
na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.
g) Rezervy
Rezerva je záväzok predstavujúci existujúcu povinnosť Spoločnosti, ktorá vznikla z minulých
udalostí a je pravdepodobné, že v budúcnosti zníži je ekonomické úžitky. Rezervy sú záväzky
s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa odhadom v sume potrebnej na
splnenie existujúcej povinnosti ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Tvorba
rezervy sa účtuje na vecne príslušný nákladový alebo majetkový účet, ku ktorému záväzok
prislúcha. Použitie rezervy sa účtuje na ťarchu vecne príslušného účtu rezerv so súvzťažným
zápisom v prospech vecne príslušného účtu záväzkov. Rozpustenie nepotrebnej rezervy alebo
jej časti sa účtuje opačným účtovným zápisom ako sa účtovala tvorba rezervy.
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Rezerva na nevyčerpané dovolenky, vrátane sociálneho zabezpečenia sa tvorí na
predpokladané náklady v súvislosti s očakávaným čerpaním dovoleniek zamestnancov, na
ktoré im vznikol právny nárok do dňa, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Náhrada
miezd za nevyčerpané dovolenky sa kalkuluje v zmysle platných pracovno-právnych predpisov
podľa priemerov pre pracovnoprávne účely, platných ku dňu zostavenia účtovnej závierky.
Poistné sa kalkuluje na úrovni 35,2% z náhrad miezd na nevyčerpané dovolenky.
h) Záväzky
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú
obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška
v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom
ocenení.
i) Splatná daň z príjmu
Daň z príjmov sa účtuje do nákladov Spoločnosti v období vzniku daňovej povinnosti
a v priloženom výkaze ziskov a strát Spoločnosti je vypočítaná zo základu vyplývajúceho
z hospodárskeho výsledku pred zdanením, ktorý bol upravený o pripočítateľné
a odpočítateľné položky z titulu trvalých a dočasných úprav daňového základu a umorenia
straty.
j) Odložené dane
Odložené dane ( odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok) sa vzťahujú na :
a) Dočasné rozdiely medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov
vykázanou v súvahe a ich daňovou základňou,
b) Možnosť umorovať daňovú stratu v budúcnosti, ktorou sa rozumie možnosť odpočítať
daňovú stratu od základu dane v budúcnosti,
c) Možnosť preniesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období.
k) Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období
Výdavky budúcich období a výnosy období vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie
zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.
l) Cudzia mena
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu
prepočítanú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným
Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu
uskutočnenia účtovného prípadu.
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m) Výnosy
Spoločnosť v roku 2023 dosiahla výnosy v zmysle predmetu podnikania zo služieb šitia bielizne
a výroby výrobkov posteľnej bielizne.
IV.
INFORMÁCIE, KTORÉ VYSVETĽUJÚ A DOPĹŇAJÚ SÚVAHU A VÝKAZ ZISKOV A STRÁT
1
2
3
. Goodwill
Spoločnosť počas bežného účtovného obdobia a ani v predchádzajúcom účtovnom období
neúčtovala o goodwille alebo zápornom goodwille.
. Informácie o významných položkách derivátov, majetku a záväzkoch zabezpečených derivátmi
Neexistujú významné položky derivátov ani položky majetku a záväzkov, ktoré sú zabezpečené
derivátmi.
. Informácie o záväzkoch
Spoločnosť nevykazuje za obdobie roka 2023 neobvyklé záväzky, hodnota záväzkov oproti
minulému obdobiu sa znížila o 2152 eur, účet obchodných záväzkov sa znížili o 1268 eura .
Informácie o vlastných akciách
Spoločnosť má právnu formu spoločnosti s ručením obmedzeným a preto neúčtovala ani
nevykazovala vlastné akcie.
4
. Informácie o sume a dôvodoch vzniku jednotlivých položiek nákladov alebo výnosov, ktoré
majú výnimočný rozsah alebo výskyt
Spoločnosť počas aktuálneho a ani predchádzajúcom účtovnom období neúčtovala o nákladoch
a výnosoch, ktoré majú výnimočný rozsah alebo výskyt.
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V.
INFORMÁCIE O INÝCH AKTIVITÁCH A PASÍVACH
1
. Iné pasíva
Spoločnosť nemá informácie o iných aktivitách a iných pasívach, ktoré nie sú vykázané vo
finančných výkazoch zostavených k 31.12.2023. Neúčtovala o kapitálových účtoch.
VI.
UDALOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA
DO DŇA ZOSTAVENIA ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY
Po 31. decembri 2023 do dňa zostavenia závierky nenastali významné udalosti, ktoré by mali
vplyv na zobrazenie skutočností, ktoré sú predmetom vykazovania v účtovnej závierke.
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